

# 网上认识的女友“体弱多病” 男子为爱豪掷数十万元

## 男子陷入的不是情网是诈骗网

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 周晨卉

这两个月,嵊州的王先生(化名)经历了一场令他后悔的“感情纠葛”。自以为在网上遇到了“真情挚爱”,他不惜豪掷千金。却不知,自己已经陷入了对方精心编织的大网中。

### “灵魂伴侣”“体弱多病”

今年1月份,王先生在一个社交软件上遇到了一名叫“杨浅”的女网友,她无父无母,身世悲惨,王先生便和她多聊了几句。没想到,两人越聊越投机,一来二去,便加了微信。

双方嘘寒问暖、甜言蜜语,王先生也曾给对方发了几个小额红包,但都被她拒绝了,这让王先生觉得对方“单纯可爱”,不久两人便谈起了恋爱。

确立关系后,王先生发现女朋友身体不好,经常要买药、看病、输液,甚至还要动手术,还表现出厌世情绪。身为男朋友的王先生很是心疼,百般安慰。女朋友表示自己身体一直不好,需要长期治疗,但是自己没有依靠,之前的治疗费用已经让自己很“拮据”了。王先生没有多想,立即转账给她,让她先拿着急用。之后,女朋友便时不时表示需要钱,王先生也很豪

气,经常转账给她。

### “护士”“闺蜜”齐上阵

“作为护士,我告诉你,她的心脏不是很好。”女朋友似乎“不好意思”再问王先生要钱了,护士小姐便加了王先生的微信,告诉他,他女朋友心脏需要动手术,急需用钱。看到护士的一番话,王先生很着急,赶紧将钱转了过去。

为了让王先生更加相信自己的处境,闺蜜也去王先生那里“添了把火”,一边说自己担心他女朋友的病情,一边旁敲侧击地透露他女朋友没钱治病。被爱情冲昏了头脑的王先生,此时已是心急如焚,一次次地转钱给朋友,鼓励她要有信心,要积极配合医生的治疗。

之后,“体弱多病”的女朋友经常以各种理由问王先生要钱,时不时让护士和闺蜜来吹耳旁风,短短半个月,王先生就转账了8万余元。

### 戏精女朋友最终落入法网

认识时间不长,女友就多次问其要钱,慢慢地,王先生开始怀疑对方。3月23日,王先生鼓起勇气到嵊州浦口派出所报案。随着民警询问的深入,王先生也被自



己的转账总额吓了一跳——仅在支付宝中,转账就超过70笔,算上微信红包等,不到两个月的时间里,累计转账金额近40万元。

了解情况后,民警立即展开侦查,很快就锁定犯罪嫌疑人杨某,并前往陕西进行抓捕。3月27日,民警成功在某酒店房间内将正在玩手机的杨某抓获。

杨某如实交代了对王先生实施诈骗的违法事实。据杨某称,自己之前就因诈骗罪被判处有期徒刑1年8个月的有期徒刑,半年前刚刚刑满释放,因为没有经济来源,就故技

重施。

在网上认识王先生后,为了取得他的信任,杨某特地给自己立了个孤苦无依的人设,并谎称自己突发疾病需要手术、输血、买药等,发给王先生的医院照片、视频都是从网上找来的,与王先生联系的护士、闺蜜都是杨某申请的小号,就是为了骗取王先生的信任。骗来的那些钱,都被杨某用于日常开销,其中超过30万元被她赏给了喜欢的主播。

目前,杨某因涉嫌诈骗罪被嵊州市公安局刑事拘留,民警正在积极追赃挽损中。

# 鱼塘钓“积分鱼”可兑换数万元现金?

## 新型开设赌场罪案件宣判,六人获刑

《扬子晚报》万承源

鱼塘门票价格高达数千元,却吸引来大量“钓友”,只因塘内投放了对应奖金不等的“标鱼”,一条平平无奇的青鱼,最高居然能兑换2万元……近日,上海市青浦区人民法院审理了一起特殊的开设赌场罪案件,六名被告人获刑。记者调查发现,近期这样的新型赌博活动在多地出现,“竞钓标鱼”如何被认定为开设赌场?对于“钓友”而言又存在哪些法律风险?记者就这些问题采访了律师。



鱼鳍上挂的标牌

垂钓中心的运营和收付款,以及在网“引流”;费某负责发布广告和竞钓“标鱼”视频招揽赌客,管理微信群和短视频账号;张某、刘某负责管理鱼塘,对钓上来的“标鱼”进行审核拍照,发放回鱼卡等工作。

### 构成开设赌场罪六人获刑 多地查获窝点

今年2月,青浦检察院指控六名被告人犯开设赌场罪向青浦法院提起公诉。到案后,各被告人均如实供述了自己的罪行,对指控的犯罪事实及罪名无异议,并自愿认罪认罚。

结合在案证据,法院经审理后认为,被告人王某、陈某、周某单独或结伙开设赌场,被告人费某、张某、刘某为开设赌场提供帮助,其行为均已构成开设赌场罪。在共同犯罪中,被告人王某、陈某、周某起主要作用,系主犯,其他三人为从犯。六名被告人到案后如实供述了自己的罪行,依法均可从轻处罚;认罪认罚,均可从宽处理。

最终,青浦法院对王某等六名被告人判处有期徒刑2年6个月至1年,并处罚金5万元至1万元,其中对费某等三名从犯适用缓刑。

记者发现,不光是上海青浦这一垂钓中心,“竞钓标鱼”这一新型赌博活动近期在全国多地出现,江苏昆山、陕西西安、湖北武汉等地警方查获了相关赌博窝点。

汕头一钓鱼场经营者陈某在鱼塘内投放对应100元至30万元不等的“标鱼”,投入“标鱼”的标价共计约85万元,通过微信、银行卡收取入场费共计约470.5万元,为“中标”赌客兑现约40万元。最终,东莞市第二中级人民法院以开设赌场罪判处陈某有期徒刑6年6个月,并处罚金200万元。

### 律师: 参与者或受到行政处罚

“竞钓标鱼”是一种新颖的开设赌场犯罪方式。”该案法官表示,此类犯罪模式一般通过线上“引流”、发布广告和“竞钓标鱼”视频、管理群聊和短视频,而后通过线下经营鱼塘、对“标鱼”审核拍照、发放回鱼卡、兑换赌资等获利。

那么,像本案中这样的“竞钓标鱼”,以及与之类似的活动,如何认定是否构成开设赌场罪呢?

江苏金协和律师事务所执行主任常璇告诉记者,首先,是看是否收取高额“入场费”。根据两高《关于办理赌博刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第9条规定,不以营利为目的,进行带有少量财物输赢的娱乐活动,以及提供棋牌室等娱乐场所只收取正常的场所和服务费用的经营行为,不以赌博论处。但如本案中这样收取1000元至4000元的“门票”,明显高于普通的付费钓场,超出了“只收取正常的场所和服务费用”的“度”,这里入场费实质上是赌场的“抽头”。其次,要看是否存在以小博大的赌博方式。该案中组织者对鱼进行不同标价,且标价远高于鱼本身的价值,并且产生的最高价值、最低价值同钓鱼者的投入金额差别极大,因此可认定具有以小博大的性质。再有,要看是否具有“博彩”规则,钓到“标鱼”后可以折算成现金,这就是相应的“博彩”规则。

“还有一点需要注意,除了‘竞钓标鱼’的组织者可能构成开设赌场罪,参与者也有可能被处以拘留及罚款的行政处罚。”常璇提醒,根据治安管理处罚法第70条规定,参与赌博情节严重的,最高可处以十五日以下拘留及3000元罚款。

### 门票最高4000元 “标鱼”可兑换高额现金

王某租借了位于上海市青浦区的一处芦苇荡并将其改造成垂钓中心。这处垂钓中心内共有三处鱼塘,分别为2个“高炮塘”和1个“巨物无铅塘”,王某在鱼塘内投放了不同的“标鱼”供人垂钓。

所谓“标鱼”,是指身上带有各种颜色标签对应不同积分的鱼,积分从几百到几万不等,1个积分可兑换人民币1元。

根据青浦法院公布的案情,该垂钓中心向钓鱼人员收取1000元至4000元不等的门票费用,以钓到的“标鱼”对应积分返

还现金的方式,组织钓鱼人员进行竞钓“标鱼”的赌博活动。例如,“高炮塘”中多为普通青鱼,对应积分为100分,可兑换100元;“巨物无铅塘”名为“紫粉佳人”的“标鱼”,每条对应2万积分,可兑换2万元。

而实际上,这些“标鱼”就是从市场上批发采购的普通青鱼,每斤价格在10元至38元不等,一条鱼的最高价值不超600元。参与人员一般输多赢少,数场“竞钓”下来,不少人输掉了几千元至上万元不等。

2023年9月,陈某、周某在明知王某以“竞钓标鱼”的方式经营鱼塘的前提下,入股投资80万元,参与分成。为了经营垂钓中心,王某安排费某等人担任工作人员。这些人员分工明确:由王某负责整个